



Федеральный проект «Успех каждого ребенка» национального проекта «Образование»

10 ноября 2021 года учащиеся 9-х, 11-го классов принимали участие в открытом онлайн-уроке «ПроеКТОриЯ» на тему технологии моды «Модный разговор».

Профессию модельер можно разделить на несколько специализаций. Модельер-художник придумывает образ будущей одежды. Модельер-конструктор переносит эти образы на ткань, делает выкройки. Модельер-технолог подбирает для придуманной модели материалы и выбирает технологии производства. Но чаще всего один модельер выполняет все эти функции.

Этот специалист создаёт то, что каждому из нас просто необходимо – одежду. Однако не стоит думать, что его компетенции ограничиваются только вдохновением и полётом фантазии. Этот профессионал исследует тенденции моды, придумывает концепции коллекций, рисует эскизы, конструирует модели и создает техническую документацию. Кроме того, дизайнер-технолог одежды может взять на себя, к примеру, функции портного: снимать мерки, делать выкройки и шить.

В ходе урока учащиеся узнали, откуда модельер берёт вдохновение на создание своей коллекции, что самое сложное в компетенции «Технологии моды» и какими навыками должен обладать специалист по изготовлению дизайнерских эскизов.

Команда юниоров WorldSkills Russia продемонстрировала воображение и чувство стиля, при создании эскиза своей коллекции одежды, а также выполнила её декорирование.



17 ноября 2021 года на базе Центра цифрового и гуманитарного образования «Точка Роста» прошёл открытый онлайн-урок «ПроеКТОриЯ» на тему «Стоп! Снято!», в рамках компетенции видеопроизводство, в котором приняли участие учащиеся 6-7-х классов.

Школьники и педагоги познакомились с творческими компетенциями и вместе с экспертами и чемпионами ArtMasters Junior разобрались в тонкостях создания трендовых видео в TikTok, попробовали свои силы в этом направлении креативной индустрии.

В ходе урока учащиеся получили ответы на вопросы: как создавать тренды и продвигать видеоконтент, какие форматы и жанры наиболее популярны сегодня, смогут ли новые технологии навсегда изменить производство видеороликов.

Учащиеся познакомились с одной из самых ярких и креативных профессий – профессией клипмейкера. Клипмейкер – это специалист, который занимается созданием рекламных или музыкальных видеороликов (клипов). Эти профессионалы не только придумывают саму идею будущего ролика, но и собирают команду – стилистов, операторов, костюмеров и других – все они работают под его чутким руководством. В отличие от режиссёров полномасштабных фильмов, эти профи обладают повышенной творческой «концентрацией», они способны вложить свою идею и талантливо воплотить её в жизнь всего за несколько минут.

24 ноября 2021 года учащиеся 8-9-х классов принимали участие в онлайн-уроке «ПроеКТОриЯ» на тему «Кузовной ремонт».

В ходе онлайн-урока учащиеся узнали, что для качественного выполнения своей работы мастер по кузовному ремонту должен в полной мере использовать компьютерные системы, обладать профессиональными знаниями и опытом в сфере диагностики повреждений автомобилей и последующей работы с оборудованием и инструментами, в том числе владеть сварочным процессом.

Учащиеся стали свидетелями того, как перед участниками команд юниоров WorldSkills Russia была поставлена непростая задача: провести диагностику и восстановление геометрии кузова, ремонт металлических съёмных панелей и пластиковых элементов, показать умение работать не только со специализированным оборудованием, но и с нормативной и технической документацией.

Школьники узнали, что мастер кузовного ремонта - это специалист, который выполняет покраску автомобиля на высшем уровне, знает, как правильно восстановить геометрию кузова, а также сделать качественный тюнинг в соответствии с пожеланиями заказчика.

Учащиеся узнали, что в крупных автотехцентрах и автосервисах, в зависимости от вида выполняемых работ, есть несколько узконаправленных специалистов:

- **диагност** - определяет причины неисправности и способы их устранения. Такой специалист особенно востребован в мастерских по ремонту иномарок;
- **арматурщик** - уникальный специалист, который может восстановить каркас автомобиля буквально из груды металла, пластика и проводов;
- **автожестянщик** выправляет, шпаклюет разбитую машину и подготавливает ее к малярным работам;
- **автомалляр** делает грубую и окончательную шлифовку, готовит автомобиль к покраске и затем красит;
- **колорист** - подбирает подходящую формулу окраски, поскольку каждый автомобиль уникален по своему цвету;
- **автоэлектрик** устраняет неполадки в электронной системе автомобиля;
- **установщик дополнительного оборудования** - это профессионал, который может из стандартного автомобиля сделать неповторимую по своим характеристикам и «обвесам» машину. Этот процесс называется тюнингом.

Кузовной ремонт, как отдельная разновидность работ, востребован и в настоящее время, поскольку автомобиль уже давно превратился из предмета роскоши в средство передвижения.

